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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory sposrod wymienionych stopni ochrony powinien mie¢ silnik trdjfazowy pracujacy w pomieszczeniu

zagrozonym wybuchem?

A. TP00
B. IP11
C. 1IP34
D. 1IP56
Zadanie 2.

W jakim celu stosuje si¢ przetacznik gwiazda-trojkat w uktadzie zasilania silnika trojfazowego?

A. Zwicgkszenia przecigzalnosci.
B. Zmniejszenia predkosci obrotowe;.
C. Zmniejszenia pradu rozruchowego.

D. Zwigkszenia momentu rozruchowego.

Zadanie 3.

Bezpieczng eksploatacje grzejnika trdjfazowego zapewnia
A. ostona elementéw grzejnych.
B. wymuszony obieg powietrza.

C. regulacja mocy grzejne;j.
D. wyprowadzenie punktu neutralnego elementdéw grzejnych.

Zadanie 4.

Jaka czynnos$¢ nalezy wykonaé przed uruchomieniem silnika tréjfazowego pracujacego w urzadzeniu

budowlanym przenosnym, po zmianie miejsca jego pracy?

A. Sprawdzi¢ symetri¢ napig¢ w sieci.

B. Zmierzy¢ rezystancje izolacji urzadzenia.

C. Sprawdzi¢ kolejnos¢ faz w sieci zasilajace;.

D. Zmierzy¢ prad réznicowy wylacznika réznicowopradowego.
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Zadanie 5.

Ktérego z przedstawionych miernikdw nalezy uzy¢ do pomiaru pojemnosci kondensatora rozruchowego

silnika indukcyjnego jednofazowego metoda bezposrednia?

VOLTCRAFT®

caT 10

1 3iye

AUTORANGE | |
MM

Zadanie 6.

Jaka wielkos¢ fizyczng w ukladzie pracy silnika elektrycznego mierzy si¢ przyrzadem przedstawionym na

rysunku?

Predkos¢ obrotowa.
Rezystancje izolacji.
Moment rozruchowy.

oWy

Prad pobierany z sieci.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu pracy grupy silnikow troéjfazowych w zaktadzie przemystowym.
Zmiana warto$ci pojemnosci baterii kondensatoréw C powoduje zmiang

A. predkosci obrotowej silnikow.
B. pradu rozruchowego silnikow.
C. czgstotliwosci napigcia w uktadzie.
D

mocy biernej pobieranej przez uktad.

bh + &4

W uktadzie pracy transformatora jednofazowego, ktdrego schemat przedstawiono na rysunku, zmniejszono
liczb¢ zwojow uzwojenia pierwotnego i wtornego do potowy przy pomocy przetacznikow P1 1 P2.

e

Po takim przetaczeniu napigcie po stronie wtdrnej 1 1

.y P1
A. bedzie rowne zero. _/

nie ulegnie zmianie.

B
C. zmaleje dwukrotnie.
D

wzro$nie dwukrotnie. u1 u2

Zadanie 9.
Ktérg z wymienionych czynnosci nalezy wykonaé przy pomiarze rezystancji uzwojen stojana i rezystancji
izolacji silnika trojfazowego w celu lokalizacji jego uszkodzen?

A. Zalaczy¢ napigcie zasilajace.

B. Otworzy¢ tacznik zalgczajacy silnik.

C. Obcigzy¢ silnik momentem znamionowym.
D

Zewrze¢ zaciski silnika z zaciskiem ochronnym.
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Z.adanie 10.

Ktérym z przedstawionych na rysunkach urzadzen mozna zastapi¢ uszkodzony stycznik w uktadzie

zasilania 1 sterowania silnika tréjfazowego?

Zadanie 11.
Ktéry z wymienionych przewodéw nalezy dobra¢ w celu wymiany uszkodzonego przewodu zasilajacego

silnik trdjfazowy zamontowany w odbiorniku ruchomym?

A. OP4x2,5 mm’
B. SM 3x2,5 mm’
C. YLY 3x2,5 mm’
D. YDY 4x2,5 mm’

Zadanie 12.
Uzwojenie pierwotne transformatora jednofazowego jest wykonane drutem nawojowym

A. o wigkszej Srednicy 1 wigkszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtorne.

B. o wigkszej Srednicy i mniejszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtdrne.
C. o mniejszej srednicy 1 wigkszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtdrne.
D.

o mniejszej srednicy 1 mniejszej liczbie zwojow niz uzwojenie wtorne.
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Z.adanie 13.

Jaka powinna by¢ warto$¢ pragdu znamionowego bezpiecznika aparatowego zainstalowanego w obwodzie
uzwojenia pierwotnego transformatora jednofazowego o parametrach: U= 230 V, Uxn= 13 V,
pracujacego w tadowarce do akumulatorow, jesli przewidywany prad obcigzenia fadowania akumulatorow
wynosi 15 A?

A. 1A
B. 6A
C. 10A
D. 16 A
Zadanie 14.

Ktorego z przedstawionych na rysunkach urzadzen elektrycznych nalezy uzy¢ jako zabezpieczenia silnika
trojfazowego przed skutkami przecigzen?
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Zadanie 15.

Jaka warto$¢ pradu znamionowego powinien mie¢ wytacznik instalacyjny nadpradowy o charakterystyce
typu B do zabezpieczenia zwarciowego grzejnika jednofazowego o danych Uy =230 V, Py = 2,4 kW?

A. 6A
B. 10A
C. 16A
D. 20A
Zadanie 16.

Ktoére z przedstawionych na rysunkach urzadzen elektrycznych nalezy zastosowaé w celu realizacji
ochrony przeciwporazeniowej w obwodzie silnika trojfazowego pracujacego w sieci TN-S?

Zadanie 17.

Ktore z wymienionych rozwigzan zapewnia ochron¢ przeciwporazeniowa podstawowa w grzejniku
elektrycznym pracujacym w sieci TN-S?

A. Izolacja robocza.

B. Podlaczenie obudowy do uziemienia ochronnego.

C. Zastosowanie w obwodzie zasilania wytgcznika roznicowopradowego.

D. Zastosowanie w obwodzie zasilania wylacznika instalacyjnego nadpradowego.
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Zadanie 18.
W celu sprawdzenia skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej w silniku tréjfazowym pracujacym w sieci

TN-S nalezy wykona¢ pomiar

A. impedancji petli zwarcia w instalacji.
B. rezystancji uzwojen fazowych silnika.
C. czasu zadzialania przekaznika termobimetalowego.

D. pradu zadziatania wylacznika instalacyjnego nadpradowego.

Zadanie 19.

Przedstawione w tabeli wyniki pomiaréw rezystancji uzwojen i izolacji silnika trdjfazowego wskazuja na

A. przerwe w uzwojeniu Ul — U2 Po.miar r.ni.ed-zy Rezystancja
. . . zaciskami silnika

B. zwarcie migdzyzwojowe w uzwojeniu W1 — W2 Ul-U2 320

C. zwarcie miedzy uzwojeniami Ul — U2 oraz W1 — W2 VioV2 370

D. uszkodzong izolacj¢ w uzwojeniach Ul — U2 oraz V1 — V2 WI-W2 320
ul-vi 0
V1i-W1 5MQ
Ul-wi 5MQ
Ul-PE 0
V1-PE 0
W1-PE 5MQ

Zadanie 20.

Wylaczenie grzejnika powoduje natychmiastowe zadziatanie zabezpieczenia nadpradowego. Wskazuje to

na

przerwe w grzalce.
przerwe w przewodzie fazowym.
zwarcie przewodu fazowego i neutralnego.

o0 wp

zwarcie przewodu ochronnego do obudowy.
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Zadanie 21.

Na podstawie wynikdw pomiardw rezystancji w mostku prostowniczym, ktérego schemat przedstawiono
na rysunku, wykonanych testerem diod przy réznej polaryzacji i odtagczonym transformatorze, okresl stan

techniczny diod wchodzacych w sktad prostownika.

ok o2y A Rezystancja przy Rezystancja przy
L Mierzony element polaryzacji polaryzacji
+;- -+
u1 U2 L1-1 0 oo
L1-2 oo 0
. 2-1 o -
CEY Y Y

+ L2-2 oo 0

A. D1 uszkodzona, D2 sprawna, D3 sprawna, D4 sprawna.
B. DI sprawna, D2 uszkodzona, D3 sprawna, D4 sprawna.
C. DI sprawna, D2 sprawna, D3 uszkodzona, D4 sprawna.

D. DI sprawna, D2 sprawna, D3 sprawna, D4 uszkodzona.

Zadanie 22.

Na podstawie wynikdw pomiarow rezystancji wykonanych na zaciskach L1 i N grzejnika jednofazowego,

ktorego schemat przedstawiono na rysunku, okresl stan techniczny jego grzatek.
G1

Rezystancja miedzy
zaciskami L1i N
wQ

Potozenie
przetacznika P2

Potozenie
przefacznika P1

oo

44
53

1 3
1 4 oo
2 3
2 4

A. Wszystkie grzalki sg sprawne.
B. Sprawna jest tylko grzatka G3.
C. Wszystkie grzatki sg uszkodzone.
D. Uszkodzona jest tylko grzatka G1.

Zadanie 23.

Jakiego elementu nie_moze posiada¢ kabel zasilajacy rozdzielnice gtowna w pomieszczeniu przemystowym
niebezpiecznym pod wzgledem pozarowym?

A. Zyt aluminiowych.

B. Pancerza stalowego.

C. Powtloki polietylenowe;.

D. Zewngtrznego oplotu widknistego.
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Z.adanie 24.

Odbiornik duzej mocy, np. kuchenkeg elektryczng nalezy zasila¢

A. ze wspolnego obwodu o$wietleniowego.

B. ze wspdlnego obwodu gniazd wtyczkowych.

C. zwydzielonego obwodu z wlasnym zabezpieczeniem.
D. zwydzielonego obwodu bez wlasnych zabezpieczen.

Zadanie 25.

Ktora czynnos¢ nalezy wykona¢ w czasie prac konserwacyjnych instalacji elektrycznej w pomieszczeniu

biurowym?

A. Wymieni¢ wszystkie gniazda wtyczkowe.
B. Wymieni¢ przewody w rurach winidurowych.
C. Sprawdzi¢ przekroj wszystkich przewodow w instalacji.

D. Sprawdzi¢ przyciskiem testowym wytacznik réznicowopradowy.

Zadanie 26.

W instalacji elektrycznej o napigciu znamionowym 230 V wykonanej w uktadzie TN-S pracuje urzadzenie
o pierwsze] klasie ochronnosci. Okresl jakie $rodki nalezy zastosowaé, aby zapewni¢ ochrong

przeciwporazeniowa dodatkowa w tym urzadzeniu.

A. Polaczy¢ obudowe z przewodem ochronnym.

B. Wykona¢ miejscowe potaczenia wyrownawcze.
C. Utlozy¢ dodatkowa warstwe izolacji na podtozu.
D. Zainstalowa¢ transformator obnizajacy napiecie.

Zadanie 27.
Ktéry z wymienionych warunkéw musi by¢ spelniony w instalacji mieszkaniowej, aby zapewniona byta

podstawowa ochrona przed porazeniem pradem elektrycznym?

A. Zainstalowanie w instalacji wylacznika réznicowopradowego.
B. Potaczenie stykéw ochronnych gniazd z przewodem ochronnym sieci.
C. Wpykonanie instalacji elektrycznej przewodem o Zzytach w postaci linki.

D. Zastosowanie przewodow roboczych o odpowiedniej wartosci rezystancji izolacji.
Zadanie 28.
Na wartos¢ impedancji petli zwarcia w sieci TN-C ma wpltyw

A. przekroj zyt przewoddw.

B. material izolacji przewoddow.

C. sposob utozenia przewodow w instalacji.
D. liczba przewodéw utozonych w korytkach.
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Z.adanie 29.

Przy wymianie gniazda trojfazowego w instalacji przemystowej nalezy

A. zagiac oczka na koncowkach przewodow.

B. zamontowaé na przewodach koncowki oczkowe.

C. wymieni¢ przewody na nowe, o wigkszym przekroju.

D. zachowac kolejnos¢ przewoddéw fazowych w zaciskach gniazda.

Z.adanie 30.

Jaki bedzie efekt wymiany w elektrycznej instalacji mieszkaniowej podtynkowej przewodow ADG
1,5 mm’ na przewody DY 1,5 mm??

A. Zmniejszenie napig¢cia roboczego.
B. Zwigkszenie rezystancji petli zwarcia.
C. Zwigkszenie obcigzalnosci pradowej instalacji.

D. Zmniejszenie wytrzymatos$ci mechanicznej przewodow.

Zadanie 31.
Ktory z wymienionych parametréw przewodoéw nie ma wpltywu na warto$¢ spadku napiecia powstajacego
w instalacji elektrycznej?

A. Przekrdj zyt.

B. Dhugos¢ przewodu.

C. Rodzaj materiatu zyty.
D. Rodzaj materiatu izolacji.

Zadanie 32.

Ktory z przedstawionych na rysunkach przewoddéw przeznaczony jest do wykonywania instalacji

mieszkaniowej] wtynkowe;j?
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Zadanie 33.
Jaki przekrdj przewodu najczesciej stosuje si¢ do wykonywania obwodow gniazd wtyczkowych

w instalacji mieszkaniowej podtynkowej?

A. 1 mm’
B. 1,5 mm?
C. 25 mm?
D. 4mm’
Zadanie 34.

Ktérego z przedstawionych urzadzen nalezy uzy¢ do zabezpieczenia przed skutkami zmiany kolejnosci faz

1 zaniku napigcia fazowego w instalacji elektryczne;j?
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Z.adanie 35.

Jakie warunki powinny by¢ speilnione przy wykonywaniu pomiaru rezystancji izolacji w instalacji
elektrycznej po wczesniejszym wylaczeniu napiecia zasilajacego?

A. Wylaczone odbiorniki z gniazd wtyczkowych, wlaczone Iaczniki o$wietleniowe,
wymontowane zrodta §wiatla.

B. Wylaczone odbiorniki z gniazd wtyczkowych, wlaczone Ilaczniki o$wietleniowe,
zamontowane zrodla Swiatla.

C. Wilaczone odbiorniki do gniazd wtyczkowych, wlaczone faczniki oswietleniowe,
wymontowane zrodta Swiatla.

D. Wiaczone odbiorniki do gniazd wtyczkowych, wiaczone Iaczniki os$wietleniowe,
zamontowane zrodta §wiatla.

Zadanie 36.

Ktérego z przedstawionych na rysunkach przyrzadow pomiarowych nalezy uzy¢ do sprawdzenia dziatania
wytacznika réznicowopragdowego w instalacji elektrycznej?

Strona 13 z 15

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 37.

W instalacji oswietleniowej klatki schodowej, ktorej schemat przedstawiono na rysunku, nastgpito
zadzialanie wylacznika roznicowopradowego, gdy oswietlenie byto zataczone. Na podstawie opisu ocen
stan techniczny tej instalacji.

&l o #ls

A. Instalacja nie moze by¢ eksploatowana bez wzglgedu na warunki otoczenia.

B. Instalacja moze by¢ eksploatowana bez wzgledu na warunki otoczenia.

C. Instalacja moze by¢ eksploatowana po wymontowaniu jednego zrddta swiatta z oprawy.
D. Instalacja nie moze by¢ eksploatowana, gdy Zrodta swiatta majag moc wigksza niz 60 W.

Zadanie 38.

W instalacji elektrycznej, ktérej schemat przedstawiono na rysunku, po zataczeniu napigcia tacznikiem
elektrody swietlowki si¢ zarzyly 1 nie nastapit jej zapton, a po zdemontowaniu zaptonnika nastgpit zapton
swietlowki. Jaki jest stan techniczny urzadzen wchodzacych w sktad oprawy oswietleniowe;?

L e e e e e e e e e e e e - - - — N
@_I oprawa o$wietleniowa

Dtawik — sprawny, zaptonnik — sprawny, swietléwka — sprawna.
Dtawik — sprawny, zaptonnik — uszkodzony, swietlowka — sprawna.

Dtawik — uszkodzony, zaptonnik — sprawny, swietldowka — sprawna.

oS awp

Dtawik — uszkodzony, zaptonnik — sprawny, swietldowka — uszkodzona.
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Zadanie 39.

Ktére z wymienionych uszkodzen mozna zlokalizowac podczas wykonywania ogledzin instalacji?

A. Brak ciaggtosci przewodu ochronnego.
B. Brak ciggtosci przewodu neutralnego.
C. Zbyt duza rezystancje przewodu uziemiajacego.

D. Pogorszenie si¢ stanu mechanicznego potaczen przewodow.

Z.adanie 40.

W przewodzie typu OP 4x4mm”dokonano pomiaréw rezystancji zyt oraz rezystancji izolacji w uktadzie
przedstawionym na rysunku. Na podstawie wynikow pomiaréw zamieszczonych w tabeli okresl, ktorych
zyl dotyczy uszkodzenie.

L1.1: L1.2
L2.1 L2.2
2
13.1 OP 4x4mm 13.2
PE.1 PE.2
Pomiar miedzy punktami Wartos¢ rezystancji w Q
L1.1-11.2 1
L2.1-12.2 1
L3.1-13.2 1
PE.1-PE.2 1
L1.1-12.1 oo
L2.1-13.1 0
L1.1-13.1 o
L1.1-PE.1 oo
L2.1-PE.1 oo
L3.1-PE.1 oo
A. L1i1L2
B. L2iL3
C. L1iPE
D. L3iPE
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